

■严令,别指望讨价还价!

## 客车司乘人员 没有系安全带 不许上高速

全省道路运输安全督查持续到10月底

快报讯(通讯员 苏交轩 记者 朱俊俊)昨天,记者从江苏省公安厅交巡警总队了解,从9月初至10月底,省公安厅、省交通运输厅联合在全省范围内联合开展道路运输安全督查活动,上高速的客运车辆必须按照要求安装座椅安全带。

省公安厅交巡警总队负责人告诉记者,省公安厅交巡警总队将进一步加大对客运车辆交通违法的联合检查力度,重点车辆的安全技术性能是否良好、安全设施设备是否齐全有效、营运驾驶员是否符合上岗条件等是检查重点。营运里程1000公里以上客运班线安全适应性勘察和评估及旅游包车客运安全管

理情况也是重点检查内容。

另外,江苏省公安厅要求,高速公路客运车辆必须按照要求安装座椅安全带,旅客乘车和客车出站时,必须对使用安全带情况进行提示检查。上高速的时候,司乘人员必须百分百系上安全带,否则不允许上高速。

为杜绝驾驶人疲劳驾驶,客运企业要合理调整班次时间、按规定配备相应数量驾驶人、对驾驶人连续驾驶时间进行24小时动态监控,在凌晨2时至5时停止运行或落地轮换驾驶员。对运行的客运车辆,企业必须做到实时监控、发现客车超员、超速行驶和驾驶人疲劳驾驶情况时将进行即时警示、纠正和事后处理。

■噱头,真正跳水在后头!

## 离中秋半个月 有商家急吼吼 打折卖月饼

多数商家:大力度促销常在中秋节当天

快报讯(记者 付瑞利)在人们的印象中,往年中秋节,商家经常是捱到节前最后一两天才开始上演月饼价格大跳水。昨天,市民任先生途经新街口一家甜品店时,却意外发现这家店的门面上早已贴起宣传广告,上面写着“中秋月饼全场7折起”的字样。任先生表示,这么早就开始打折卖月饼,不多见。

“离过节还有半个月,他们就开始打折,我刚看到还蛮好奇的。”任先生称,前天从这家店经过时,就已发现店方把货架抬到门前,上面摆放着多盒月饼。起初,他以为是甜品店搞宣传,没有在意。昨天,他发现门面上的那则广告后,特意过去打听了一下,还真是打折。

任先生说,之前过节,每到中秋节那一天,各大超市、商店里的促销广告喊翻天。也有“下手”早的,但最多只是提前一两天亮出打折的牌子,今年这家店的动作显然有点早。“虽然是打折,感觉力度不如临近过节那几天大。店家会不会是先把

价格提高然后再打折,吸引消费者的眼球?”

昨天下午,现代快报记者来到这家甜品店。在店前的货架上,依次摆着数种价格不等的盒装月饼。据该店的一名工作人员介绍,这几款月饼都是打七折销售的。就其中一种标价为108元每盒的月饼来算,优惠之后的价格为75.6元,便宜30多元。“价格优惠是一方面,我们主要的目的是希望借助打折这一活动,吸引市民前来购买。”据这名工作人员称,活动开始后,有几款月饼的销量还不错。

在新街口一家超市,琳琅满目的月饼摆满货架,价格标签上除了标明月饼的名称、单价外,完全看不到“打折”“促销”等字眼。听到已有同行开始打折促销月饼,一名厂家驻该超市的售货员表示,现在搞活动太早,他们厂的月饼只有在中秋节当天才会这样做。“如果你是批量购买,我也可以赠送你一些月饼,但不会直接打折。”(任先生线索费50元)

■相关新闻

### 部分国家和地区明令禁止收寄月饼 蛋黄和肉馅月饼查得最严

快报讯(记者 赵丹丹)据悉,今年有34个国家和地区禁止收寄月饼,尤其是有蛋黄、肉馅的月饼想出国并不容易。

34个国家和地区,包括德国、法国、丹麦、西班牙、韩国、泰国、新加坡、菲律宾、印度等。

昨天,现代快报记者从江苏省邮政公司获悉,市民可以先咨询邮政窗口的工作人员,工作人员会帮忙查询是否可以寄送。另外,今年邮政窗口寄送月饼时,工作人员会检查邮寄的东西,验视环节必不可少。

——这个勇敢的美国小伙叫柯迪——

## 深夜劫案 老外救美

常州高新区警方为他申请见义勇为称号

常州女孩郑小姐回家路上遭遇两名持刀歹徒,抢走了一只手机。郑小姐大呼“抢劫”,正好经过的一名老外挺身而出,追了1公里远,将歹徒追上后,紧紧按住,等待警察的到来。目前,常州高新区警方已为这位老外申请了见义勇为称号。

□通讯员 杜涌涛  
现代快报记者 葛小林

### 美国小伙揪住抢手机歹徒

8月21日深夜零点左右,城北派出所接到市民报警称,一个女的手机被抢走,民警立刻赶到现场之后,只见是一个老外按着一个年轻男子,那年轻男子就是抢手机的歹徒杨某。

民警一了解,得知这个勇擒歹徒的外国人名叫柯迪,是从美国来常州学习汉语的。当天晚上深夜零点时分,郑小姐拿着手机在路上走,在走到河海大学西门附近时,遇到了意外。路边突然窜出两个男子,一个持刀勒住脖子,另一个抢包,没抢到包,就从郑小姐手里抢走了一部手机,两个人就跑。郑小姐急忙高声求救,正好被骑自行车路过的老外柯迪听见了。

柯迪说,“我骑车经过,听到一个女孩喊,我调转车回去,问女孩发生什么事了,她说两个小伙抢走了手机,我就骑车追。”那两个持刀歹徒随后分头逃离,柯迪紧盯着其中一个人不放,终于在追出近一公里后将其抓获。

8月25日,警方随后通过柯迪抓获的劫匪,又抓住了另一名犯罪嫌疑人李某。

已申请见义勇为称号

经审查,涉嫌抢劫的杨某、



抓歹徒的就是这个美国小伙柯迪(右) 警方供图

李某二人是新北区某企业员工,由于经济拮据,两个人就产生了抢劫的念头。他们专门到超市买了水果刀带身上,半夜里就坐在路边看有没有单身女性经过,正好见到郑小姐背了个包,低头玩手机,也没注意边上。于是,杨某、李某二人随后很顺利地实施了抢劫,但他们却没有想到会碰上一个热心的老外,结果双双落入法网。

据办案民警介绍,当天他们在找柯迪做材料时也问到柯迪,当时追上歹徒,歹徒手里还拿着刀,他是否感到害怕。柯迪说:“我不怕,他们是小人,身体小。”

9月13日,涉案的杨某和李某因涉嫌抢夺被移送检察机关。见义勇为不分国界,常州高新区城北派出所已为柯迪申报

了常州市级见义勇为积极分子,常州见义勇为基金会近期将会对其见义勇为事迹进行认定和表彰。如果通过认定,他将有可能会成为常州第二位见义勇为的老外。

记者了解到,常州“洋女婿”法国籍的米西尔是常州第一位见义勇为的老外。2006年7月20日上午,魏村临江化工区地段一辆卡车与一辆摩托车相撞,摩托车驾驶员头部伤势严重。上班途经此地的常州法力诺长城焊管有限公司的常州“洋女婿”米西尔见状立即停车,冒雨将伤者抬上私家车,并把他送往医院进行抢救,因而挽救了伤者的生命。常州市见义勇为基金会向米西尔颁发见义勇为先进个人的奖杯和奖金。

——这个生意做的就是一个鲜字——

## 推销鲜奶 “现挤现喝”

挤出来到加工好不到3小时,保质期1天

苏州出现了一家号称“现挤现喝”的鲜奶吧,所有产品的奶源都来自店主自家的养殖场,牛奶从挤下来到做成鲜奶出售,不超过3个小时,顾客可以全程看到制奶过程。卫生监督部门和农业部门已两次上门,发现各项卫生指标均符合相关标准。

□现代快报记者 蒋文龙

### 奶牛场主自开鲜奶吧

这家鲜奶吧位于苏州市相城区,整个店也就三十多平方米,几张桌椅,干净整洁。收银台后是一个加工间,中间隔着玻璃,透过玻璃可以清楚地看到加工间内摆放着鲜奶巴氏杀菌机、酸奶机、冷藏柜等。

店主是名年轻人,叫胡超,他告诉记者,目前奶吧主要卖巴氏消毒奶和酸奶。巴氏奶一斤8元,原味酸奶5元一份。记者了解到,这个小店目前每天能卖掉180份酸奶,60斤巴氏奶。

胡超说,自己的父亲在苏州市相城区黄桥街道经营着一家奶牛场,400多头奶牛年产牛奶1200多吨,主要供应牛奶企业,虽然不愁销路,但近年来草料人力成本上涨3成多,牛奶销售价却不变,利润空间正越来越小。

他和父亲在去其他地方考察后,觉得“鲜奶吧”可以作为奶牛场产业链的一个延伸,便于今年8月3日开了这家鲜奶吧。

卖的就是个“鲜”字

每天早上5点和下午3点,胡



鲜奶吧目前尚处于保本微利状态 现代快报记者 蒋文龙 摄

超都会把家里牧场牛奶刚挤出的生鲜乳拉到店,然后将生鲜乳倒进巴氏杀菌机,经过1-2小时消毒加工成鲜牛奶,其卖点就是一个鲜字。

胡超告诉记者,加工出的巴氏鲜奶由于不添加任何添加剂,保质期只有1天;而酸奶就用刚加工好的巴氏奶发酵,只加糖和菌种,保质期也只有3天,“保质期越短,添加的东西越少,自然也就越新鲜。”

马女士就住在鲜奶吧旁边的小区,现在,她每天早上都会过来买半斤鲜牛奶,“他在里边

加工,我们在外面都能看到,最主要的是新鲜,不乱加东西,虽然贵点,但是觉得放心。”

记者从苏州市相城区卫生监督部门和农业部门获悉,他们之前已经两次上门,对这家鲜奶吧进行了店面卫生和牛奶细菌含量等方面的检查,其各项卫生指标均符合相关标准。

胡超表示,由于“鲜奶吧”的概念在苏州还不算太普及,现在的经营状况只是保本微利,他接下来将把主要精力花在经营好已开的这家店上,等时机成熟了再考虑开新店。